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Информация МБОУ СОШ №20 имени Г.К. Жукова 
о работе школьного театрального коллектива 
1. Об истории создания коллектива (наименование ОО, МО, наименование театрального коллектива, направление деятельности (драматический, эстрадный, кукольный, пантомима и др.), год создания, Ф.И.О. первого педагога педагога-руководителя коллектива в настоящее время с указанием званий и наград):
· Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №20 имени Г.К. Жукова Брюховецкого района, станицы Брюховецкой, почтовый и фактический адрес образовательного учреждения (ОУ) 352750 Краснодарский край, Брюховецкий район, станица Брюховецкая, улица Ленина, 57.
· Название театральной студии – «Театральная весна».

· Направление деятельности – драматическое, культурное, духовно-нравственное, военно-патриотическое.

· Год создания – 2000г., первый руководитель – педагог-организатор школы В.А. Савостина.

· Ф.И.О. руководителя театральной студии по состоянию на 13.10.2023г. – О.Ю. Ладыгина, учитель ИЗО и технологии.
2. Как развивался коллектив, достижения (имеет ли коллектив звание образцового художественного коллектива, значимые награды), участие в конкурсах (наименование значимых конкурсов, уровень достижений):
· Театральная студия в нашей школе работает более двадцати лет. Главные Герои постановок - обучающиеся 1-11 классов, режиссёры-постановщики - учителя русского языка и литературы, руководитель «Театральной студии». Деятельность театрального кружка в школе располагает большими возможностями в осуществлении социально-культурного воспитания учащихся, формированию эстетических суждений, художественного вкуса, нравственных ценностей личности.
·   Вначале работы «Театральной студии» в основном были постановки мини-пьес, но сегодня благодаря оборудованному музыкальной аппаратурой актового зала и активному участию учащихся и педагогов в жизни школьного театра, в школе проходят спектакли русских классиков. Именно поэтому школьная театральная студия пользуется большим успехом среди учащихся и их родителей.    В июне 2022 года театральная студия школы включена во Всероссийский перечень (реестр) школьных театров – Сертификат №22-1167493203.

    Театральный коллектив школы активно участвует в конкурсах «На лучшую постановку». На протяжении многих лет наша школа является победителем муниципального фестиваля «Память нашу не стереть с годами» на лучшую постановку литературно-музыкальной композиции о Великой Отечественной войне.
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3. Какие программы реализуются в учреждении, количество обучающихся, в том числе детей-инвалидов и с ОВЗ:
- Программа начального общего образования.
- Программа основного общего образования.
- Программа внеурочной деятельности.

4. Планируемый репертуар коллектива на учебный год  - http://bru20school.narod.ru/index/shkolnyj-teatr/0-229. 
	Наименование ОО

	Название театрального коллектива 
	Репертуар


	Ф.И.О. Руководителя


	Телефон 


	Ссылка на страницу театра на сайте учреждения



	МБОУ СОШ №20 имени Г.К. Жукова
	«Театральная весна»
	Октябрь – постановка спектакля о дружбе «Вначале жизни школу помню я»  (5а, 5б классы);
Ноябрь - «Моя семья – моё богатство» (Постановки о маме, семье, родных…);
Декабрь – постановка «Новогодняя сказка или чудеса в решете» (актёры – 9а, 9б, 11а классы),

Февраль - «Мы граждане Отечества» (Постановки к 23 Февраля Дню защитника Отечества);

Март - «Весенний калейдоскоп» (Постановки к 8 Марта: о мамах, любви, счастье…)

Апрель - «Планета – наше хрупкое стекло» (Постановки о природе, людях, о мире…);
Май - «Мне кажется порою, что солдаты…» (Постановка к  9 Мая Дню Победы)
	О.Ю. Ладыгина
	8-918 -239-11-14
	http://bru20school.narod.ru/index/shkolnyj-teatr/0-229


5. Информация о выпускниках коллектива, связавших свою профессию с театральной деятельностью:

- Мирошниченко Екатерина Сергеевна, выпускница Кубанского государственного университета физической культуры спорта и туризма, факультет «Сервиса и туризма» по направлению режиссура театрализованных представлений и праздников;
- Клименко Маргарита Валерьевна – студентка Кубанского государственного университета физической культуры спорта и туризма, факультет «Сервиса и туризма» по направлению режиссура театрализованных представлений и праздников;
- Клименко Виктор Валерьевич – режиссёр-постановщик Краснодарской студии Данс-Арт, постановка музыкальных шоу и спектаклей.

6. Фотографии, иллюстрирующие деятельность коллектива:
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7. Ссылка на сайт образовательной организации или на страницу театра - http://bru20school.narod.ru/index/shkolnyj-teatr/0-229.

Заместитель директора по ВР                                                  Ю.А. Виноградова

