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Учите детей беречь здоровье.
Учи показом, а не рассказом.
«Ребята учатся тому, что видят у себя в дому».
« Ешь правильно, и лекарство не будет надобно»
1. Вступительное слово классного руководителя.
Уважаемые папы и мамы! Тема нашего родительского собрания важна и актуальна. Мы живём в 21 веке, который уже окрестили веком максимальных нагрузок и скоростей. И это высказывание нельзя подвергать сомнению. Новый век, технический и научный прогресс требуют от любого человека колоссальных нагрузок и усилий. Как с этим можно справиться? Только при помощи ежедневной и постоянной работы над собой. 
Здоровье – это состояние полного телесного, душевного и социального благополучия, а не только отсутствие болезней или повреждений.

Если принять уровень здоровья за 100%, то 20% здоровья зависят от наследственных факторов, 20% - от факторов внешней среды, 105 от деятельности системы здравоохранения, а остальные 50% - от самого человека, от того образа жизни, который он ведёт.

Формирование мотивации к здоровому образу жизни зависит, прежде всего, от родителей. Именно родители в тесном сотрудничестве со школой должны способствовать 
-воспитанию у детей привычки, 
-а затем и потребности в здоровом образе жизни, 
-формированию навыков принятия самостоятельных решений в отношении поддержания и укрепления своего здоровья.

Наша с вами задача – сформировать у детей привычки и навыки безопасного для жизни и здоровья поведения. По-прежнему в нашем классе актуальна эта проблема:

- на перемене, можно не задумываясь о последствиях, толкнуть на бегу в спину своего товарища, 

- кинуть ручку или конфету в лицо своего товарища, лишь за то, что тот не смог точно попасть мяч в кольцо,

- толкнуть об угол косяка, лишь за то, что тот брызнул на него водой,

- в обиду за обзывание, но не помню как…, схватить за шиворот и сдавливать пока не придут на помощь, 
- играть в догонялки по всем этажам и коридором школы, в тот момент, когда технички моют пол, и при этом знать, что тебе только что делали замечание, 

- ударить нечаянно так, что ломаются уже не молочные зубы;

- зная, что в пакете лежит чашка, всё равно бросить его, как бы не слыша предупреждения.

Всё сказанное выше  - это не выдержки из сценария художественного боевика, это реальные события, которые произошли в нашем классе за последнюю четверть.
У наших детей ещё не сформировалась привычка безопасного поведения как в школе, так и вне её. Привычка – это поведение, образ действий, ставшие обычными, постоянными. Привычки воспитываются не столько словами, сколько делами. Учи показом, а не рассказом – говорили в древности. Каждое указание взрослых должно сопровождаться объяснением, почему его нужно выполнять. Для закрепления привычки большое значение имеет похвала взрослого и первые положительные результаты. Это особенно важно при формировании у детей привычки заботиться о своём здоровье. Вредные привычки – грызть ногти, не мыть руки перед едой, не умение пользоваться носовым платком при кашле и насморке, не умение сдерживать благородную отрыжку, курение и др. Искоренить вредные привычки довольно сложно. От родителей, учителей требуются терпение и выдержка.
Правили первое – привычка соблюдать режим дня, как важнейшего фактора здоровья младшего школьника. Чередование различных видов деятельности (уроки, домашнее задание, внеклассные задания, труд) с активным отдыхом, удовлетворение естественной суточной потребности в движении, полноценное и своевременное питание и сон помогут ребёнку восстановить силы, сохранить высокий уровень работоспособности. Все режимные моменты важно выполнять регулярно, ежедневно в одни и те же часы. При нарушении режима дня ребёнок быстро устаёт, становится рассеянным, ничего не успевает, появляются головные боли, снижается настроение, исчезает желание учиться.
А какие психологические стрессы получают наши дети от просмотра боевиков в позднее время. Так фильм, который шёл в вечернем эфире «Убить Била», смотрели около 60% учащихся нашего класса. Вы бы только послушали, с каким азартом они обсуждали героев фильма, когда на уроке  им было предложено сравнить идею  художественного произведения с просмотренным боевиком. В результате обсуждения мы пришли к выводу, что фильм по-своей сути не несёт ничего положительного.

Нравственное, моральное и душевное здоровье младших школьников подрывается от просмотра постельных  откровенных сцен любви. Ребята не однозначно реагируют на некоторые слова произнесённые во время уроков. Они подсмеиваются, хихикают, подмигивают, повторяют с ухмылкой такие слова как члены предложения или органы власти. Слово «голубой» вообще прочно закрепилось в сознании наших ребят. Мы должны осознать, что  это проблема молодых людей не где-то за океаном или в крупном городе, а уже сегодня она реально существует в нашей станице,  среди которых есть учащиеся и третьих классов. Уважаемые родители  говорите со своими детьми о проблемах полового воспитания. Учите мальчиков быть сильными не только физически, но и морально. Девочкам напоминайте, что они должны быть уступчивыми и не позволительно им распускать руки на мальчиков. Помните, что постоянные стрессы ведут к возникновению новых и прогрессированию уже имеющихся заболеваний.
Рационально организованный режим школьника – это:

1. Учёба в школе, точно регламентированное время и продолжительность подготовки домашних заданий, а также творческой деятельности ребёнка( в период повышения работоспособности).

2. Обязательный отдых на свежем воздухе.

3. Достаточный по продолжительности сон, со строго установленным временем подъёма и отдыха ко сну.

4. Регулярное и полноценное питание.

Время пробуждения ребёнка – очень важный момент режим дня. От того, как родители разбудят ребёнка, с каким настроением он проснётся, зависит его психологический настрой на весь день. Желательно, чтобы родители вспомнили все самые ласковые слова, которые они говорили своим маленьким детям. Пусть ребёнок просыпается  в одно и тоже время. Но для того, чтобы  вовремя встать, ребёнку нужно вовремя лечь спать. Для 9-10 летних детей сон должен составлять не менее 10-11 часов в сутки. Конечно, продолжительность сна зависит от индивидуального состояния здоровья и физического развития ребёнка.
Правила перед сном детей:

- не играть в шумные азартные игры.

- Не заниматься спортом.

- Не смотреть страшные фильмы.

- Родителям нельзя ругать, наказывать ребёнка.

- Стремитесь, чтобы ребёнок ложился спать в одно и тоже время.

- Перед сном комната ребёнка должна быть хорошо проветрена.

 До завтрака ребёнку нужно успеть застелить свою постель, а это он должен сделать сам, выполнить гигиенические процедуры. 
На дорогу в школу нужно оставить столько времени, сколько нужно, чтобы она стала спокойной прогулкой. Если ребёнок спешит в школу, то, заняв своё место за партой, он расслабиться и ему трудно включиться в работу. 

Родители уже не задают вопрос: «Нужно ли заставлять детей делать зарядку?» Заставлять не надо. Всё, что связано с заставлять, «вызывает у детей усиленное сопротивление, а порой и негативное отношение на всю жизнь». Как говорили в старину: «Ребята учатся тому, что видят у себя в дому». Зарядка важна тем, что она подготавливает организм к активной дневной деятельности. С такими интеллектуальными нагрузками, которые имеют сегодня школьники младших классов, может помочь справиться только постоянная физическая работа тела.

Желательно, чтобы ребёнок делал зарядку под контролем взрослых, а ещё лучше – вместе с ними. После утренней гимнастики очень полезно провести закаливающие процедуры – обтирания, обливания или контрастный душ.

Родители должны помнить о том, что возраст 7-10 лет нуждается в постоянной поддержке функциональной активности. По мнению физиологов, в эти годы полезно развивать выносливость детей, особенно к циклическим нагрузкам, требующим длительного выполнения. 
Родители должны помнить, что физические нагрузки нужны детям ещё и потому, что в этом возрасте организм весьма незрелый. В первую очередь это эндокринная  и нервная система. Любое серьёзное напряжение детского организма может вызвать активную перестройку работы всех органов и систем. Цена адаптации к новым условиям колоссальна. 

Правило второе – привычка носить сменную обувь. Немаловажным для здоровья ребёнка является вопрос о сменной обуви, которая является необходимостью, а не прихотью учителей. Сменная обувь должна быть лёгкая и удобная. Если весь день носить сапоги или тяжёлые ботинки, ноги начнут потеть и на них может появиться грибок. Девочкам носить  туфли на каблуке выше 3 см можно только с 13 лет.
Правило третье – правильное питание. « Ешь правильно, и лекарство не будет надобно», эта народная мудрость как нельзя лучше отражает то, насколько важен для растущего организма приём пищи в одно и тоже время, насколько необходимо правильно организованное сбалансированное питание.

Учёба в школе существенно увеличивает физическую и эмоциональную нагрузку на организм ребёнка, которому приходиться расходовать много энергии, а единственным источником энергии человека является пища. Поэтому от того, как питается ребёнок, соблюдает ли он режим питания, во многом зависит его здоровье.

Мне как учителю порой странно слышать, когда родители спрашивают своего дитя: « Ты будешь кушать в школьной столовой?». Ведь вы знаете, что ребёнок в школе бывает более 4 часов. Интервал между приёмами пищи не должен превышать 3-4 часа, т.к. большие перерывы между приёмами пищи сказываются на состоянии здоровья ребёнка, вызывают утомление, снижение работоспособности, головную боль. Вы должны убеждать, своего сына или дочь, что питание, организованное в школе, не просто из-за прихоти администрации школы и учителя. Для нормального развития организма ребёнка и поддержания его работоспособности на высоком уровне требуется полноценное, сбалансированное по содержанию белков, жиров, углеводов.  Учащимся необходимо получать горячий завтрак, вовремя  и полноценно обедать и ужинать. Родители часто идут на-поводу у своих детей, поспешно делают выводу по качеству питания. Хочется отдать должное тем, родителям, которые всё-таки прислушиваются к мнению учителя. Я в свою очередь по вопросам питания откликаюсь на просьбы родителей и  учеников.
Правило четвёртое – соблюдение правил личной гигиены.
( Составляют родители свод правил)

- Мыть руки перед едой. 
- Вовремя подстригать ногти.

- Один раз в неделю чистить уши.
- Два раза в день чистить зубы.

- Пользоваться носовым платком.

-Следить за своей прической, пользуясь расчёской.
Режим дня в каникулы и в выходные можно внести изменения. Очень важно, чтобы было время на занятия по интересам, чтение, просмотр телевизора, прогулки на свежем воздухе, трудовая деятельность. Не забывайте при этом хвалить ребёнка, ободрять за старание. Помните, что между уровнем защитных свойств организма и успеваемостью ученика существует прямая зависимость. Чем лучше здоровье, тем лучше усвоение знаний. 

2. Итоги 3 четверти. « Пути к здоровью и безопасности в школе».
Питание в классе – 96% учащихся.

Пропуски уроков по болезни - 
Не допускать простуженных детей в школу.
Приносить справку в школу после болезни.

Проветривать кабинета.

Прогулки на свежем воздухе в ГПД.

Ежемесячно пересаживать учащихся по рядам и партам, согласно медицинским рекомендациям.

Требование сменной обуви и школьной одежды.

Следить за правильной осанкой при письме.

Соблюдение объёма домашнего задания (1,5 часа).

Соблюдение расписания уроков.
3. Анализ работы за 3 четверть.

Олимпиада по окружающему миру участвовало 10 ребят из них 3 призовых места.

Олимпиада по математике участвовало 15 человек из них 3 призовых места.

Конкурс чтецов 1 место.

Конкурс « Медвежонок» участвовало 15 человек из низ 3 призовых места в районе.

Конкурс « Золотое руно»  8 человек.

Конкурс «Кенгуру» 10 человек.

Первенство 3 классов по теннису 1 место. 

Конкурс « Дети и книга»……

Конкурс «  Утренняя зарядка».

Сочинение «Сказка», « Моё любимое животное», « Моя семья».

Внеклассные мероприятия « Рождественские посиделки», « Рыцарский турнир», акция «Малыш». 

Статья в газете « Милые сердца», «Моя классная самая классная», « Из жизни замечательных детей».
Поездка в театр 28 марта.

4. Разное.

- Приобретение учебников.

- Ремонт кабинета.

- Солома для уроков труда.

Памятка.

Уважаемые родители, помните!

Самое главное – сохранить физическое и психическое здоровье ребёнка.

- Разговаривайте со своим ребёнком о необходимости беречь собственное здоровье.

- Режим дня школьника должен быть построен с учётом его возраста.

- Собственным примером демонстрируйте своему ребёнку уважительное отношение к собственному здоровью.
- Не позволяйте ему выполнять режим дня от случая к случаю.

- Посещайте вместе с ним спортивные мероприятия и праздники, особенно детские.

- Бывайте вместе с ним на воздухе, участвуйте в его играх и забавах.

- Дарите ребёнку подарки, которые будут способствовать сохранению его здоровья.

- Приветствуйте его общение со сверстниками, которые занимаются спортом.
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