
Никогда никакими силами вы 

не заставите читателя познать 

мир через скуку. Читать 

должно быть интересно.

А. Н. Толстой.

Проблема приобщения детей к книгам в последнее время очень остра, она носит глобальный характер. Наблюдения педагогов, родителей, библиотекарей показывают, что современные дети читают значительно меньше, чем их сверстники 15-20 лет назад. 

      Нечтение детей – это не только прогнозируемое в скором будущем отсутствие в потребности книги, но и благоприятная почва для развития уже в младшем подростковом возрасте всякого рода асоциальных наклонностей, в том числе склонности к наркомании и преступности, нравственная и эстетическая деградация школьников.

      По каким причинам современные дети читают все меньше и меньше? Считается, что это связано не только с развитием таких благ цивилизации, как телевидение, компьютеры, но и с тем, что детские книги очень дороги, что взрослое население тоже стало читать меньше, а потому существенно ослабло их воздействие на читательские вкусы детей. Учителя, к сожалению, тоже не всегда занимаются развитием интереса к чтению у учеников. Лишь незначительная часть педагогов общается с ними  по поводу прочитанных книг. В процессе преподавания различных предметов все реже используются сюжеты классической и современной литературы, хотя их можно привлекать на уроках и истории,  и музыки,  и иностранных языков, и кубановедения. Сегодня же, когда школа переориентируется с памяти на мышление, роль книги возрастает.

    Наверное, перед каждым,  учителем литературы стоит этот  вопрос: как привить интерес к книге, чтению.  Делаем мы это, чаще апеллируя к чувству долга и ответственности. Безусловно, любовь к книге мы прививаем на уроках литературы, стараемся, воспитать читателя, который на  основе классической литературы впитает в себя особенности русской души – патриотизм, гуманизм, духовность, ответственность за свою судьбу и судьбу Родины. Но я убеждена, что особую роль в решении этой задачи играет внеклассная работа. 
       Внеклассная работа позволяет учащимся общаться с гораздо более широким, чем на уроке, кругом эстетических явлений, становится источником многообразных художественных впечатлений, читательских, музыкальных, театральных, встреч с интересными собеседниками. Движущей силой внеклассной деятельности должен выступать интерес. Если работа на уроке, регламентированная единой и обязательной для всех программой, направлена на формирование системы знаний, умений и навыков, то внеклассная работа импонирует ученику добровольностью участия, свободой индивидуального выбора литературного материала, форм общения с искусством, способом творческого самовыражения - возможностью делать то, что хочешь: можешь попробовать себя в роли актера, чтеца и т.п. Не последнюю роль играет здесь установка на скорую реализацию личностно значимого замысла, на конечный результат: литературный турнир, литературно - музыкальную композицию, устный журнал, постановка спектакля и т.п. Наконец, во внеклассной работе более откровенно само общение, разноплановое, полифункциональное (межличностное, познавательное, художественное, творческое); отношения учителя и учащихся отличает откровенность и неформальность, атмосфера сотворчества.       
В педагогической литературе описаны различные формы внеклассной работы по привитию любви к книге и чтению, что объясняется психологическими, возрастными особенностями учащихся, возможностями учителя.

    Младших подростков особенно привлекает игра. Пятиклассники отдают предпочтение сюжетно-ролевым играм: драматизациям, инсценировкам литературных произведений, играм-фантазиям. Постепенно усиливается познавательная активность подростков, и в 6, 7 классах это проявляется в особом интересе ребят к разнообразным познавательным играм, включающим ролевое начало, например, им интересна роль экскурсовода в воображаемом путешествии, участие в турнирах знатоков, конференциях. Старшеклассникам нравятся литературные турниры, встречи в литературной гостиной, интерес представляют и тематические вечера.
Передо мной встала проблема: как разнообразить свою деятельность, инновационно подойти к проблеме чтения, с помощью каких технологий сделать так, чтобы этот процесс стал школьнику интересен сам по себе. Поделюсь своими наработками по этой теме.

Основными задачами своей работы считаю 
· воспитание любви к чтению и изучению литературы; 

· формирование потребности читать настоящую литературу; 

· воспитание литературного вкуса; 

· развитие творческих способностей детей; 

· формирование духовно-нравственных ценностей, собственных убеждений, способности их утверждать и отстаивать; 

· создание единого читательского пространства во взаимодействии школы, библиотеки и семьи; 

· становление типа правильной читательской деятельности (умения, желания, привычки думать над книгой) и, как следствие, читательской самостоятельности – основы непрерывного самообразования, самовоспитания и саморазвития. 

В течение нескольких лет я руководила секцией «Юные филологи» ученического исследовательского общества «Галактика». Участие в научно-практических конференциях, творческих конкурсах, олимпиадах, организация литературных вечеров, игр с младшими школьниками, создание раздела «Поэты земли Брюховецкой» в путеводителе по Брюховецкой (совместный проект исследовательского школьного общества, занявший 2 место в краевом конкурсе «Моя малая родина в 2005-2006 учебном году), создание презентаций о любимых поэтах и писателях  – вот некоторые формы работы секции. (Приложение № 1 «Вечер бардовской песни», «Гоголевская викторина», «Поэты земли Брюховецкой»)  
Мы проводили конкурсы на :

- знатока русской поэзии,

- самого внимательного читателя,

- знатока литературных жанров,

- книжного полиглота.

Самых-самых записывали в «Книгу  рекордов Гиннеса секции «Юные филологи»  (Сегодня в рамках проекта «Книгочеи», о чем будет сказано ниже, существует “Книги рекордов Гиннеса класса”). 

Компьютер играет сегодня большую роль в жизни. Он открыл через Интернет доступ к мировым запасам информации. Ученик может получить сведения по любому вопросу благодаря компьютеру. Кроме того, само пользование компьютером заставляет детей читать, писать, рисовать и самих создавать информацию. Мои учащиеся часто создают презентации о творчестве любимых писателей, понравившихся книгах. Победа в муниципальном конкурсе «Школа чтения» в 2007 году стала результатом такой работы. 

Нельзя не упомянуть компьютер и как средство читательского общения детей. Учащимися был создан сайт «Юные филологи», на котором размещалась наиболее интересная информация о делах секции. Учащиеся могли поделиться со сверстниками  своими мыслями о прочитанном, обсудить новые книги.
Педагоги нашей школы считают, что дети должны читать произведения своих земляков, потому традиционно на протяжении нескольких лет мы организовывали встречи  с писателями и поэтами края и станицы.  Нашими гостями были В.Архипов, В.Неподоба, В.Нестеренко, И.Маркозашвили, П.Алексеев.  
   Не только повышению читательской культуры, расширению кругозора, но и развитию творческих способностей служит такая форма работы, как фестиваль «Пушкинская весна», который ежегодно проходит в нашей школе. Участниками его являются школьники, классные руководители, родители и, конечно, в первую очередь учителя-словесники, которым отводится роль сценаристов, режиссеров, постановщиков.  Все классные коллективы, начиная с 5 класса, готовят инсценировки по выбранному произведению. Но чтобы выбрать, нужно прочитать.  Вот темы фестивалей, которые прошли в нашей школе: «Играем Чехова», «Портрет Гоголя», «Великой Победе посвящается». (Приложение № 2: сценарии фестивалей «Портрет Гоголя», «Играем Чехова», «Великой Победе посвящается»)
Еще одна форма внеклассной работы - проект «Книгочеи», ориентированный  на социальную работу со школьниками, родителями, учителями, библиотекарем. 

Как-то я задала вопрос своим ученикам: «В чем ценность книги для них?»  Вот такие ответы были получены:

- Читать – это классно!

- Чтение – это мир, где можно понять себя и других.

- Чтение – это наша жизнь.

- Читать – это скучно, нудно, муторно.

- Только и слышу: «Читай! Читай!»  Надоело!

- Дура я, что ли, чтобы читать.

- Читаю только то, что задает учитель

К сожалению, последних ответов было больше. Когда же на родительском собрании попросила родителей своих пятиклассников назвать детские книги,  многие папы и мамы не смогли это сделать. Назвать же любимого автора своего ребенка сумел только один…дедушка. Вот такая невеселая статистика. Так и родился проект «Книгочеи»

Цель проекта: 

- Формирование активного отношения к книге

- Пропаганда классической литературы

- Повышение интереса детей к глубокому, осмысленному чтению литературы разных жанров и направлений

Задачи: 

- Формирование читательской культуры школьников

- Привлечение взрослых к проблеме нечтения детей, вовлечение их в решение этой проблемы

- Повышение роли библиотеки в жизни школы и ребят

- Проведение досуговых мероприятий со школьниками

(Приложение № 3: «Социальный проект «Книгочеи»)
Формы работы различны:    беседы по прочитанным книгам, заочные экскурсии по литературным местам,  путешествия но страницам любимых книг, литературные гостиные и др. (Приложение № 4:  «Путешествие в Литературию», «Спешите быть терпимей и добрей» по книге П.Краснова «Шатохи», игра по книге Р.-Э. Распэ «Приключения барона Мюнхгаузена»   «Самый правдивый человек на земле…», «Осенний огонек» ( Вечер стихов), игра «Литературная елка») 
Только нужно помнить, что при подготовке таких занятий необходимо большое внимание уделять подбору таких вопросов и заданий, которые предусматривают хорошее знание текста, что побуждает учащихся к внимательному самостоятельному чтению. Я люблю такие вопросы задавать на уроках литературы, использую их и во внеклассной работе. Например, изучаем роман Л.Н.Толстого «Война и мир». Тема урока: «Мысль семейная в романе». Можно спросить учащихся: «За что особенно любит Наташа Пьера?»(она уже мать, и дороже детей для нее никого нет). Оказывается: у него такая рука, будто она специально сделана под попку ребенка! Так пишет Толстой. Определить главный стержень каждой семьи, описанной Толстым, учащиеся могут: семья ростовых – любовь, семья Болконских – честь, порядочность, семья Курагиных – расчет, ложь.  Но можно предложить задание и потруднее. Например, ответить на вопрос: «Как могла бы выглядеть визитная карточка каждой семьи?» Вместе с учащимися ищем и находим: Ростовы – кто к нам ходит, делает нам прятное, Болконские – кто к нам не ходит, делает нам приятное, кто ходит – одолжение, Курагины – нам приятны только те, кто нужен. 

А теперь о внеклассной работе. Проводила игру «Эрудит – лото» по сказке Андерсена «Снежная королева». Учащиеся заранее знали, какие конкурсы будут: «Цветочный», «Вещи героев сказки», «Иллюстраторы».  Потому, читая сказку, обращали особое внимание на эти детали, знакомились с дополнительным материалом. Умение видеть роль деталей в тексте помогает лучше понять смысл произведения в целом. 

Выразительное чтение книг учителем, на мой взгляд. – одна из самых эффективных форм работы по привитию интереса к чтению. К сожалению, мы не всегда можем найти для этого время. Я решаю эту проблему так. Один раз в неделю на пятиминутках мы с детьми просто читали хорошие книги: «Динку» Осеевой,  «Мальчика со шпагой» Крапивина, «Милого Эпа» Г.Михасенко, «Синее море, белый пароход» Г.Машкина, рассказы В.Драгунского, Ю.Яковлева. Выбор объяснялся просто: эти книги я сама люблю с детства. Чтение вслух – это тоже из детства. Потом ребята стали рассказывать о своих любимых книгах, и что радовало – то, что все больше хороших книг стали называть они. Признание же в том, что книга интересная и обращение за советом, что бы еще почитать – вообще многого стоят. 

Очень полезной считаю такую работу,  как обзоры детских книг. Один раз в месяц на классном часе  библиотекарь, я сама, а потом и подготовленные ученики, любящие книгу, знакомили учащихся с интересными произведениями. Рассказ заканчивался на самом интересном месте – хотелось узнать, что будет дальше: значит надо идти в библиотеку. После таких обзоров мои пятиклассники прочитали книги Н.Надеждиной «Партизанка Лара». Н.Чуковского «Морской охотник», Г.Троепольского «Белый Бим Черное Ухо», В.Железникова «Чучело», рассказы М.Зощенко. Внимание уделялось и научно-познавательной литературе. Из книги известного ученого-биолога Н.М.Верзилина «По следам Робинзона» школьники узнали о разнообразных растениях, их особенностях, практическом использовании. Многим захотелось познакомиться с «Большой иллюстрированной энциклопедией живой природы», книгой «Животные леса». Детей привлекли роскошные фотографии, научная достоверность и основательность содержания, легкость и изящество стиля.  
Литературные викторины для младших школьников, викторина «Самый внимательный читатель»  также заставляет детей читать вдумчиво, отбирать самое интересное. 
Большую помощь в такой работе может оказать  школьный библиотекарь, Так мы с нашим библиотекарем вместе провели две литературных игры «Чидудей»: «Фруктово-огородное шоу» и «Что за прелесть эти сказки!»  На уроке в класс залетал самолетик – письмо, в котором были указаны книги,  которые необходимо было прочесть, чтобы потом принять участие в игре. Игра ведь так много значит для детей любого возраста.  Конечно, детей заинтересовал сам Чидудей, который давал им задание прочитать определенный круг книг, чтобы потом суметь ответить на вопросы библиотекаря. Многие с удовольствием это выполнили.

   Любое творчество – чудо, и думающий человек, создающий что-то хорошее, прекрасен. Я стараюсь поддержать атмосферу творческого поиска, чтобы каждый ребенок мог испытать благодатные “муки” творчества, работая над собственным текстом. Прошедшие это учение в школе, не став профессиональными писателями и поэтами, становятся квалифицированными читателями художественной литературы независимо от избранной профессии и рода занятий. Учащиеся пишут сочинения на конкурсы, заметки, участвуют в конкурсе «Дети и книга», филологических олимпиадах и чемпионатах. Созданы тематические сборники детских работ «О чем говорят цветы», «Письмо любимому писателю»,  «В духе барона Мюнхгаузена». «Что значит быть гражданином», «Вслед за великими». 

Хотя я не сторонница сочинений в форме письма писателям, но в этот раз не пожалела, что дала детям такое задание. Мои ученики открылись для меня как внимательные и очень тонкие читатели. Вот одно из таких сочинений: «Уважаемый Марк Твен! Я пишу Вам письмо – первое письмо в моей жизни, в котором хочу выразить свое восхищение и благодарность за написанное Вами произведение «Приключения Тома Сойера» Я часто перечитываю страницы о «негодном мальчишке».  Как же он мне нравится! Он фантазер и выдумщик, проказник и большой шалун. Кто из мальчишек не мечтал о приключениях, встречах с пиратами, кладах?  Мне очень понравились главы, в которых рассказывается о побеге Тома Сойера. Ему казалось, что нет такого несчастного, одинокого мальчика, как он, что его никто не любит. Мне кажется, что у каждого подростка бывают такие мысли.  А поиски клада и раскрытие преступления? Эти страницы никого не оставят равнодушными и будут держать в напряжении до самой последней минуты. Благородство Тома удивляет, радует, хочется пожать ему руку и сказать, что он настоящий друг, на которого можно положиться в трудную минуту. Мне очень близки слова Тома: «Мы должны поклясться, что всегда будем стоять друг за друга, что не выдадим никаких тайн, если даже нас разорвут на части». Спасибо Вам за «Приключения Тома Сойера» - веселую радостную книгу. С уважением Гудилов Родион, ученик 5 «А» класса».

В 2007 году учащиеся 11 класса приняли участие в Первом  Всероссийском открытом  конкурсе творческих работ «Гайдар. Время. Мы», в 2009 году ученица 6 класса стала победителем 1 этапа Всероссийского конкурса «Дети и книга», трое учащихся приняли участие во Всероссийской заочной олимпиаде по литературе,    в  2010 году трое ребят приняли участие во Всероссийском конкурсе «Я помню. Я горжусь»,  посвященном 65-летию Победы в Великой Отечественной войне, четверо – во Всероссийском филологическом чемпионате.  (Приложение № 5: Творческие работы учащихся)
       Хотелось бы остановиться еще на такой форме внеклассной работы, как элективный курс. Мною была разработана программа элективного курса «Современная литература.», занявшая 1 место на к муниципальном конкурсе программ элективных курсов в 2007 году. Во внеклассной работе со старшеклассниками использовала программу    «Русская проза конца 20 – начала 21 века», цель которой -  воспитание грамотного , вдумчивого читателя, умеющего размышлять над прочитанным, извлекать из него нравственные уроки.  В рамках элективного курса учитель имеет возможность готовить учащихся к сдаче ЕГЭ. Задание группы С  проверяет умения учащихся написать небольшое сочинение-рассуждение на основе понимания прочитанного текста. Школьники должны не только суметь сформулировать одну из проблем текста, прокомментировать ее, выявить авторскую позицию, но и выразить личностную позицию, аргументировать ее, опираясь на знание литературных произведений или личный жизненный опыт. Значение книги, особенно современной, в данном случае неоценимо велико. Для прочтения и обсуждения учащимся предлагались произведения Л.Улицкой, В.Токаревой, Т.Толстой, В.Распутина, В Астафьева, В.Маканина и др. (Приложение № 6: Программа элективного курса)

      Формирование нравственных качеств личности ребенка – главная цель программы факультативного курса «Этика взаимоотношений подростка в литературе», по которой я работала. Милосердию, толерантности, взаимовыручке, умению понять другого человека учат произведения В.Железникова, Ч.Айтматова, Ю.Яковлева, В.Крупина, Р.Фрайермана, которые предлагались для обсуждения на занятиях.
Посещение театра, мест, связанных с жизнью писателей,  обсуждение кинофильмов также способствует обращению к книге. Моим ученикам запомнилось посещение Дома-музея М.Ю.Лермонтова в Тамани: хата, лачужка, старая рыбацкая лодка,  сети, растянутые по столбам. Это все видел сам поэт! После рассказа экскурсовода они совсем по-другому смотрели на памятник: поэт застыл в бронзе, взгляд его устремлен на север, туда, где родина, друзья, бабушка... 

Но путешествия могут быть и заочными. Так мои учащиеся 11 класса провели экскурсию для учеников школы «У литературной карты Кубани». Ребята говорили о том, как наш край связан с именами А.С.Пушкина, М.Ю.Лермонтова, Л.Н.Толстого., о том, что на этой карте имена Г. Успенского , В.Г. Короленко, А. Одоевского, 

А.С. Грибоедова, А.М. Горького, о том, что именно здесь С.Есенин написал свою поэму «Сорокоуст»,    строки из которой: 

 Милый, милый, смешной дуралей,

Ну, куда он,  куда он гонится?

Неужель он не знает, что живых коней

Победила стальная конница? – 

сегодня знают все.

  Учащиеся увидели в их рассказе В.Маяковского, решительного, ироничного, остроумного, посвятившего Краснодару несколько стихотворений. Одно из них «Краснодар» - особенно понравилось, так как  в нем и восхищение февральским кубанским пейзажем: «Солнце жжет Краснодар, словно щек краснота. Красота!»,  и показ негативных сторон – того,  что осталось от старого мещанского быта (стихотворение было опубликовано под названием «Собачья глушь», а город назван собачкиной столицей).

Создавая литературную карту Кубани, учащиеся познакомились с интереснейшими книгами: «Советские писатели на Кубани», «Они были на Кубани» Михаила Савченко, «Дорога к Лукоморью» Николая Веленгурина. 

Такая работа формирует аналитические, исследовательские способности учащихся, воспитывает уважение к стране, служит хорошей пропагандой книг.
Формированию исследовательских способностей учащихся  способствует участие их в различного рода творческих проектах, научно-практических конференциях. Всегда трудно выбрать тему. Здесь приходится идти от личностных качеств ученика, актуальности материала,  значимости его для школьников. 
       Не только в школе, но дома, в семье, надо учить ребенка любить книгу. Хорошая книга – и воспитатель, и учитель, и друг. Недаром во все времена великие люди призывали к чтению. А.П.Чехов говорил: «Чтобы воспитать, тут нужны беспрерывный дневной и ночной труд, вечное чтение».  Однако сегодня, к сожалению, нечасто встретишь семью, в которой бы вместе читали, обсуждали прочитанное. Пока ребенок маленький, родители читают ему книги. Когда же он идет в школу, то облегченно вздыхают, надеясь, что вот теперь- то отдохнут. А ведь это неверно. Поэтому работа по привитию любви к чтению нужна не только с детьми, но и с их родителями.  Основная мысль, которую я пытаюсь донести родителям: главное -  возродить традиции семейного чтения, чтобы общение с книгой в семье основывалось на духовном единении и сотворчестве 
       Обычно  после проведения мониторинга «Читательский портрет ребенка» провожу родительское собрание, на котором знакомлю их с результатами опроса, даю рекомендации по приучению детей к чтению. (Приложение № 7: Разработка родительского собрания «Как развивать интерес к чтению»)  
      Планирую совместные мероприятия с родителями, такие, как «Книга моего детства», «Мама, папа, я – читающая семья», «Моя любимая книга», «Страна, которой нет на глобусе».

     Большой интерес вызвала у родителей и ребят игра «Мама, папа, я – читающая семья» Для участия в игре были приглашены семьи, где любят читать. Им были предложены задания на эрудицию, знание художественной литературы, задания, выявляющие творческие способности. Особо интересным показалось задание «Книга моего детства», которое позволило родителям вернуться в счастливую и беззаботную пору детства, вновь взглянуть на мир глазами ребенка, а ребятам – увидеть своих родителей маленькими мальчиками и девочками. Оказывается, вопреки всем утверждениям, что сегодня дети совсем другие, у них так много общего.

 Привлечь родителей к детскому чтению помогает и такая форма работы, как “ПИСЬМО МОЕМУ УЧЕНИКУ” (для совместного с родителями чтения), которое можно написать или в начале, или в конце учебного года. В этих “письмах” я пытаюсь обратиться к чувствам своих учеников и раскрыть сущность нескольких проблем, которые им предстоит осознать и разрешить каждому для себя в своем взрослении.

На собраниях,  считаю, нужно разъяснять  родителям содержание курса внеклассного чтения на текущий год, знакомить с кругом книг, доступных для возраста их детей. Так у нас  появилась совместная  постоянно пополняемая памятка для родителей. Вот некоторые выкладки из нее:
1. Ничего не делайте за ребенка из того, что он может и умеет делать сам. 

2. Воспитывайте читателя личным примером. 

3. Не заставляйте ребенка читать насильно, заинтересуйте его чтением, подбирая книги, которые могли бы чем-то его привлечь. 

4. Можно купить школьнику аудиокнигу по произведениям русских классиков, можно найти и показать достойный фильм, снятый по классике, а потом попросить прочитать книгу. Обсудите различия.

5. Приучите ребенка значение любого незнакомого слова находить в словаре.

6. Совместное чтение книг, пересказ прочитанного друг другу и невольно возникающий при этом обмен мнениями – естественный путь читательского общения в семье. 

7. Вспоминайте любимые книги своего детства, как бы разжигая аппетит к важным для каждого человека книгам. Пересматривайте книги собственной библиотеки с участием детей. О книгах любимых рассказывайте с восхищением. 

8. Поручите школьнику составить каталог домашних книг. Опыт показывает, что он может найти интересную для себя, копаясь в книгах.

9. Проконтролируйте, чтобы в дорогу была взята интересная книга.

10. Если юный читатель увлекся какой-либо темой, подкиньте нужную литературу. Позаботьтесь о том, чтобы в руки ребенка попадали действительно хорошие книги.

11. Убедите школьника записаться в городскую библиотеку и посещать ее не реже двух раз в месяц. Библиотекарь и учитель с удовольствием порекомендуют интересные книги.

Заключение. 

Изучение результатов методики работы подтверждает, на мой взгляд,  эффективность выбранного мной пути решения проблемы. Показателем эффективности данной методики привития любви к чтению можно считать:

-устойчивость знаний учащихся, что подтверждают изложения, сочинения, высокая степень обученности учащихся (русский язык 60-67%)

 -сформированность коммуникативных навыков учащихся, публикация творческих работ школьников в периодической печати (газете “Школярик.).

-устойчивый познавательный интерес к чтению и изучению литературы, желание участвовать в различных конкурсах;

 -победы учащихся в творческих конкурсах (конкурсы чтецов, конкурсы сочинений, Всероссийский конкурс «Дети и книга», Всероссийский конкурс «Гайдар. Время. Мы», Всероссийская викторина «Говорите по-русски», Всероссийская заочная филологическая олимпиада, Всероссийский филологический чемпионат);

- участие в олимпиадах и научно-практических конференциях по литературе(2007-2008 учебный год – 1 место в районной олимпиаде по литературе, 2008-2009 учебный год – 1 место в районной научно-практической конференции школьников);

- учащиеся выбирают для сдачи экзамена по выбору литературу (2007-2008 учебный год – 12 человек; 2008-2009 учебный год, ЕГЭ – 2). 
Но самое главное, я считаю, то, что мои ученики знают, что ответы на «вечные вопросы»  есть в вечных книгах – от Библии до открытий литературы ХХ века.

Когда сатана искушал в пустыне Христа, постившегося сорок дней, он сказал: “Преврати эти камни в хлеб”, на что Христос ответил : “Не хлебом единым будет жить человек, но всяким словом, исходящим из уст Божиих”.

Настоящая литература во все времена была духовным хлебом – спасительным словом. Приведу  несколько строк из сочинений учащихся.  Каймаразова Асият, ученица 11 класса: «Творчество писателей предназначено для того, чтобы красота земли, широта человеческого сердца и разума преобладали над тьмой и «сверкали, как незаходящее солнце» Блюдик Анастасия, ученица 11 класса: «Есть на свете дома, в которые приходят без приглашения. Приходят, когда грустно и одиноко. Дома эти – настоящие книги. В них – душа авторов, то, что они передумали и перестрадали. Такие книги помогают найти ответы на вопросы, которые мы задаем себе“.
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